



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZAŠTITE OKOLIŠA
I ENERGETIKE

10000 Zagreb, Radnička cesta 80
Tel: 01/ 3717 111 fax: 01/ 3717 149

Uprava za zaštitu prirode
KLASA: UP/I 612-07/18-37/01
URBROJ: 517-05-2-3-18-8
Zagreb, 4. listopada 2018.

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, Uprava za zaštitu prirode, temeljem članka 48. stavak 5. i 8. Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine, br. 80/13, 15/18), vezano uz članak 46. stavak 1. Zakona o zaštiti prirode, povodom zahtjeva Salix plan d.o.o. za gospodarenje šumama, usluge i savjetovanje u šumarstvu i drvnoj industriji, Čalogovićeve 11, 10010 Zagreb, za provedbu prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu Programa gospodarenja šumama šumoposjednika za gospodarsku jedinicu „Glinske šume“, nakon provedenog postupka donosi

R J E Š E N J E

- I. Da je Program gospodarenja šumama šumoposjednika za gospodarsku jedinicu „Glinske šume“ s važenjem od 2017. do 2026. godine, prihvatljiv za ekološku mrežu.
- II. U cilju očuvanja strogo zaštićenih vrsta i ugroženih i rijetkih stanišnih tipova za koje nisu izdvojena područja ekološke mreže, izdaju se slijedeći uvjeti zaštite prirode:
 1. prilikom doznake ostavljati najmanje 75% stabala voćarica i stabala s dupljama, a obvezno ostavljati stabla s dupljama u kojima je utvrđeno gnježđenje ptica dupljarica ili kolonije šišmiša,
 2. u cilju praćenja stanja i očuvanja strogo zaštićenih vrsta, evidentirati njihova opažanja/nalaze, odnosno najmanje jednom godišnje ispuniti Obrazac za evidentiranje strogo zaštićenih vrsta (osim vuka i risa) koji je dostupan na internetskoj stranici Hrvatske agencije za okoliš i prirodu <http://www.haop.hr>,
 3. u slučaju pronalaska ozlijeđene, ranjene ili uginule strogo zaštićene vrste obavijestiti Hrvatsku agenciju za okoliš i prirodu putem obrasca dostupnog na internetskoj poveznici <http://213.202.106.36/limesurvey/index.php/927612/lang-hr>,
 4. za zaštitu šuma od šetnika i bolesti, temeljem sustavnog praćenja zdravstvenog stanja sastojina, treba koristiti biološka i biotehnička sredstva, dok se kemijska mogu koristiti samo u slučajevima potencijalne veće štete ukoliko ne postoji odgovarajuće biološko ili biotehničko sredstvo,

5. radove popunjavanja šuma kao i sjetve i sadnje u postupcima sanacije, rekonstrukcije i konverzije šuma izvoditi uporabom zavičajnih (autohtonih) vrsta karakterističnih za postojeći prisutni ugroženi i rijetki stanišni tip (kod popunjavanja šuma te sjetve i sadnje pri sanaciji šuma) odnosno vrsta karakterističnih za ugroženi i rijetki stanišni tip koji se planira uspostaviti postupkom rekonstrukcije i konverzije,
 6. drvenaste invazivne i strane vrste uklanjati bez ograničenja bez obzira na površinu i količinu te broj intervencija tijekom godine,
 7. posječenu drvenu masu odlagati izvan područja vlažnih staništa te vodenih staništa i njihovih obala,
 8. uz vodotoke (Maja i Bručina) osigurati i održavati pojas drveća u minimalnoj širini prosječne visine stabala tog područja.
- III. Ovo Rješenje objavljuje se na internetskim stranicama Ministarstva zaštite okoliša i energetike.

Obrazloženje

Salix plan d.o.o. za gospodarenje šumama, usluge i savjetovanje u šumarstvu i drvnoj industriji, Čalogovićeve 11, 10010 Zagreb (dalje u tekstu: Salix plan d.o.o.), kao nositelj izrade Programa gospodarenja šumama šumoposjednika za gospodarsku jedinicu „Glinske šume“, za naručitelja Hrvatska poljoprivredno-šumarska savjetodavna služba, Savska cesta 41, 10000 Zagreb, podnio je aktom, Ur.broj: 02/23-2018 od 9. kolovoza 2018. godine, zahtjev za provedbu prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu za Program gospodarenja šumama šumoposjednika za gospodarsku jedinicu „Glinske šume“ (dalje u tekstu: Program).

U zahtjevu su sukladno članku 48. stavku 2. dostavljeni podaci o Programu, nositelju izrade Programa kao i o razlozima izrade. Uz zahtjev su u tiskanom i elektronskom obliku priloženi Nacrt Programa i pripadajući kartografski prikazi.

Po zaprimljenom zahtjevu Salix plana d.o.o., Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, Uprava za zaštitu prirode (dalje u tekstu: Ministarstvo) je, sukladno članku 48. stavak 3. Zakona o zaštiti prirode dopisom, KLASA: UP/I 612-07/18-37/01, URBROJ: 517-07-2-2-18-2 od 24. kolovoza 2018. godine, zatražilo je mišljenje Hrvatske agencije za okoliš i prirodu o mogućnosti značajnih negativnih utjecaja Programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže. Hrvatska agencija za okoliš i prirodu (dalje u tekstu: HAOP) je aktom, KLASA: 612-07/18-30/137, URBROJ: 427-07-10-18-2 od 4. rujna 2018. godine zatražila nadopunu/primjedbe. Ministarstvo je Zaključkom, KLASA: UP/I 612-07/18-37/01, URBROJ: 517-07-2-2-18-3 od 11. rujna 2018. godine Salix planu d.o.o. dostavila ranije navedeni akt HAOP-a uz obvezu da se Program nadopuni u skladu sa primjedbama, a ukoliko neka od primjedbi neće biti uvažena treba dostaviti pisano obrazloženje vezano uz razloge neprihvatanja. Salix plan d.o.o. je aktom, Ur.broj: 02/26-2018 od 18. rujna 2018. godine dostavio nadopunu Programa te je Ministarstvo temeljem članka 48. stavak 3. Zakona o zaštiti prirode ponovo zatražilo mišljenje HAOP-a (KLASA: UP/I 612-07/18-37/01, URBROJ: 517-07-2-2-18-6 od 19. rujna 2018. godine). HAOP je mišljenje, KLASA: 612-07/18-30/137, URBROJ: 427-07-10-18-4 od 28. rujna 2018. godine zaprimljeno u Ministarstvu 1. listopada 2018. godine. U sklopu mišljenja, u skladu sa člankom 48. stavkom 4., dostavljen je i prijedlog uvjeta zaštite prirode vezano uz strogo zaštićene divlje vrste i ugrožene i rijetke stanišne tipove za koje nisu izdvojena područja ekološke mreže.

Razmatranjem ranije navedenog zahtjeva Salix plana d.o.o., kojim je zatražena provedba postupka prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu, nakon uvida u dostavljene podatke i dokumentaciju te uvida u Uredbu o ekološkoj mreži utvrđeno je slijedeće.

Nositelj izrade Programa je trgovačko društvo Salixplan d.o.o., dok je naručitelj izrade Programa Hrvatska poljoprivredno-šumarska savjetodavna služba, Savska cesta 41, 10000 Zagreb.

Obuhvat Programa odnosi se na gospodarsku jedinicu „Glinske šume“ u Sisačko-moslavačkoj županiji, a donosi se za razdoblje od 2017. do 2026. godine.

Razlog za izradu Programa proizlazi iz Zakona o šumama (Narodne novine 68/18) koji propisuje da su šumoposjednici dužni gospodariti šumom i šumskim zemljištem, a gospodarenje šumom i šumskim zemljištem obuhvaća i radove izrade, obnove i revizije šumskogospodarskih planova.

Osnovni ciljevi i programska polazišta za izradu Programa su održivo gospodarenje šumama. Održivo gospodarenje šumama odnosi se na korištenje šuma i šumskog zemljišta na način i u mjeri, koji održava njihovu bioraznolikost, produktivnost, kapacitet za regeneraciju, vitalnost i potencijal da trenutačno i ubuduće ispune odgovarajuće ekološke, gospodarske i društvene funkcije na lokalnoj, nacionalnoj i globalnoj razini te koji ne uzrokuje štetu drugim ekosustavima. Osim održivog gospodarenja osnovni cilj gospodarenja je zaštita bioraznolikosti kao i ciljnih staništa i ciljnih vrsta područja ekološke mreže. Gospodarenje šumama obuhvaća uzgoj, zaštitu i korištenje šuma i šumskih zemljišta te planiranje, projektiranje, izgradnju i održavanje šumske infrastrukture, sukladno sveeuropskim kriterijima za održivo gospodarenje šumama.

Program obuhvaća ukupnu površinu od 2873,80 ha. Površina gospodarske jedinice podijeljena je na 66 odjela i 66 odsjeka i nalazi se u cijelosti na području Sisačko-moslavačke županije. Program obuhvaća 11010 katastarskih čestica dok su šume koje su uključene u Program su u posjedu 4783 šumoposjednika, a prosječna veličina posjeda iznosi 0,60 ha.

Do sada za gospodarsku jedinicu „Glinske šume“ nije bio izrađen Program. Radovi biološke obnove šuma do sada se nisu izvodili s obzirom da nije bilo interesa od strane šumoposjednika. Ne postoje točni podaci o doznačenoj, posjećenoj i otpremljenoj drvnjoj masi u prethodnim razdobljima vezano uz sječu drva za vlastite potrebe. U šumama su provedene uzgojne ili sanitarne sječe prema izvršenoj nužnoj doznaci od strane djelatnika šumarija Glina i Petrinja. Šumske sastojine obuhvaćene Programom predstavljaju raznodobne šume, a prema namjeni gospodarske šume i šume s posebnom namjenom. Gospodarske šume su prema glavnoj vrsti drveća, načinu postanka sastojine, cilju gospodarenja i namjeni podijeljene na slijedeće uređajne razrede: (1.) Sjemenjača hrasta lužnjaka, (2.) Sjemenjača bukve i (3.) Sjemenjača običnog graba. S obzirom na broj dislociranih parcela, različite potrebe pojedinih šumoposjednika za namirenjem vlastitih potreba, kao i strukturu sastojina, ekološke prilike i uzgojne osobine drveća koje tvore ove sastojine propisano je raznodobno skupinasto gospodarenje.

Aktivnosti planirane ovim programom su radovi biološke obnove šuma odnosno skupine radova: obilježavanje stabala za sječu (doznaka), priprema staništa za prirodnu obnovu, popunjavanje nepomlađenih dijelova sastojine, njega pomlatka pod zastorom stare sastojine, njega pomlatka i mladika, čišćenje sastojina, pošumljavanje sječina i rekonstrukcija i konverzija degradiranih sastojina. Programom se ne planira izgradnja novih šumskih prometnica. Programom nisu planirani zahvati koji se nalaze na priložima I, II i III Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (Narodne novine, br. 61/14, 03/17).

Obuhvat Programa dijelom se preklapa sa obuhvatom ekološke mreže proglašene Uredbom o ekološkoj mreži i to područjem očuvanja značajnim za vrste i stanišne tipove (POVS): HR2001387 Područje uz Maju i Bručinu sa ciljnim vrstama obična lisanka (*Unio*

crassus), potočni rak (*Austropotamobius torrentium**) i uskoušćani zvrčić (*Vertigo angustior*).

Unutar obuhvata Područja ekološke mreže HR2001387 Područje uz Maju i Bručinu nalaze se dijelovi odsjeka 21a, 33a, 34a, 36a, 37a, 38a, 42a, 43a i 64a. Ukupna površina dijelova ovih odsjeka koji se nalaze unutar ekološke mreže iznosi 19,98 ha, a u njima su planirani radovi biološke obnove šuma. Navedeni odjeli i odsjeci dijelom obuhvaćaju obalnu drvenastu vegetaciju uz vodotoke Maja i Bručina, koja je važna za očuvanje dobrog stanja staništa ciljnih vrsta obična lisanka i potočni rak. S obzirom na relativno malu površinu odsjeka unutar područja ekološke mreže, kao i to da se Programom ne dopušta sječa stabala uz obale vodotoka u širini od 30 m te zabranjuje izvlačenje drvnih sortimenata preko vodotoka (vodotokom), smatramo da se može isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja na navedene ciljne vrste. Također se ne očekuje značajan negativan utjecaj planiranih aktivnosti na ciljnu vrstu uskoušćani zvrčić, s obzirom da se populacije ove vrste prvenstveno očekuju na livadnim staništima uz vodotoke Maja i Bručina.

Analizom mogućih utjecaja provedbe Programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže te razmatrajući gore navedeno mišljenje Hrvatske agencije za okoliš i prirodu utvrđeno je da se za Program odnosno aktivnosti planirane Programom može isključiti značajne negativne utjecaje na ciljne vrste i ciljne stanišne tipove kao i na cjelovitost područja ekološke mreže i da nije potrebno provesti Glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu te je riješeno kao u izreci

Utvrđeno je da se Programom ne planiraju zahvati iz Priloga I. II. i III. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (Narodne novine, br. 61/14, 3/17) te da slijedom očitovanja Ministarstva zaštite okoliša i energetike, Uprave za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom, KLASA: 351-03/18-04/487, URBROJ:517-06-2-1-2-18-2 od 7. svibnja 2018. godine za Program nije obvezna provedba postupka strateške procjene utjecaja na okoliš ili ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš.

Člankom 46. Zakona o zaštiti prirode propisano je da Ministarstvo provodi prethodnu ocjenu i glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene, dok Upravno tijelo provodi prethodnu ocjenu i glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na lokalnoj razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na lokalnoj razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene.

Nadalje člankom 48. stavkom 5. Zakona o zaštiti prirode propisano je da ako Ministarstvo isključi mogućnost značajnih negativnih utjecaja strategije, plana ili programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, donosi rješenje da je strategija plan ili program prihvatljiva za ekološku mrežu.

Člankom 48. stavkom 8. Zakona o zaštiti prirode propisano je da rješenje iz stavka 5. i 6. tog članka sadrži i uvjete zaštite prirode ako se radi o strategiji, planu ili programu u čijem se obuhvatu nalaze zaštićena područja, strogo zaštićene vrste i/ili ugroženi i rijetki stanišni tipovi za koje nisu izdvojena područja ekološke mreže.

U skladu sa člankom 51. stavak 2. Zakona o zaštiti prirode ovo Rješenje objavljuje se na mrežnoj stranici Ministarstva.

Temeljem Zakona o upravnim pristojbama (Narodne novine, broj 115/16) upravna pristojba na ovo Rješenje je naplaćena.

UPUTA O PRAVNOM LIJEKU

Ovo Rješenje je izvršno u upravnom postupku te se protiv njega ne može izjaviti žalba, ali se može pokrenuti upravni spor pred upravnim sudom na području kojeg tužitelj ima prebivalište, odnosno sjedište. Upravni spor pokreće se tužbom koja se podnosi u roku od 30 dana od dana dostave ovog Rješenja.

Tužba se predaje nadležnom upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom, odnosno dostavlja elektronički.



VODITELJICA SLUŽBE

Blandina Randić Potkonjak
Blandina Randić Potkonjak

Dostaviti:

1. Salix plan d.o.o.
Čalogovićeva 11, 10010 Zagreb (R s povratnicom)
2. Hrvatska poljoprivredno-šumarska savjetodavna služba
Savska cesta 41, 10000 Zagreb
3. U spis predmeta, ovdje